

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央审计委员会第一次会议上的讲话

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央审计委员会第一次会议上的讲话》。

文章强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。改革审计管理体制,组建中央审计委员会,目的就是加强党中央对审计工作的集中统一领导。党的十九大以来,中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。审计工作在党中央集中统一领导下,走出了一条契合中国国情的审计新路子,新时代治国理政在审计领域取得重要制度成果。一是深入推进审计管理体制,党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是对中国特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高,独特监督作用更加彰显。四是审计整改总体格局初步成型,审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

文章指出,在强国建设、民族复兴新征程上,审计担负重要使命,要立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作

用。做好新一届中央审计委员会工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,聚焦全局性、长远性、战略性问题,加强审计领域战略谋划和顶层设计,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

文章指出,要进一步推动审计工作高质量发展。做好新时代新征程审计工作,总的要求是在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力,具体要做到“三个如”。一是如臂使指。审计监督要集中统一,坚持和加强党中央对审计工作的集中统一领导,在审计系统内部形成上下贯通、步调一致的全国一盘棋,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央意图和部署把握准、领会透、落实好。二是如影随形。审计监督要全面覆盖,让审计对象感到审计像影子一样时时在身边。在形式上,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑;在内容上,兼顾质量和效率,形成实际的、实质的震慑。三是如雷贯耳。审计监督要权威高效,让审计监督

能够顺畅实施、审计成果能够高效运用、审计作用能够有效发挥。一方面增强斗争本领,打造经济监督的“特种部队”,把问题查准、查深、查透;另一方面做好审计监督与其他监督的贯通协同,形成监督合力。审计的“尚方宝剑”是党中央授予的,必须对党中央负责,当好党之利器、国之利器。

文章指出,要扎实做好今年的审计工作。坚持稳中求进工作总基调,突出纲举目张的重大问题加大审计力度,促进各地区、部门和单位把党中央决策部署贯彻好、落实好。要聚焦高质量发展首要任务,聚焦稳增长稳就业稳物价,聚焦实体经济发展,聚焦推动兜牢民生底线,聚焦统筹发展和安全,聚焦权力规范运行。审计整改“下半篇文章”与揭示问题“上半篇文章”同样重要,必须一体推进。要用好审计成果,在审计整改上打好“组合拳”。

文章指出,要加强审计自身建设。今年是审计机关成立40周年。要传承审计光荣传统和优良作风,塑造职业精神,提高专业能力。要全面从严治党治审,建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。各级党委要切实扛起政治责任,提高对审计工作的领导力。主要负责同志要亲自抓、亲自管,充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。

## 习近平《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界——在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲》单行本出版

新华社北京10月31日电 国家主席习近平《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界——在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

### 以色列称对黎巴嫩真主党基础设施发动空袭

【新华社微特稿】以色列国防军10月31日说,以色列战斗机空袭了黎巴嫩真主党的一些基础设施。

以色列国防军在社交媒体“电报”上说:“刚刚,以色列国防军战机袭击了黎巴嫩真主党的基础设施,包括真主党使用的武器库、哨所和场所。”

按以色列国防军说法,黎巴嫩真主党过去几天不断向以色列发射火箭弹。

就以方此次袭击,黎巴嫩真主党暂未置评。

黎巴嫩真主党10月29日宣布,用地对空导弹击落黎巴嫩与以色列交界附近上空的一架以色列无人机。同一天,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在黎巴嫩的武装人员向以色列发射多枚火箭弹。

以色列和哈马斯10月7日爆发新一轮冲突后,黎巴嫩真主党与以军在黎以边境持续交火。黎巴嫩真主党方面数据显示,真主党迄今向黎以边境沿线

40多个以军哨所发动逾80次袭击,超过40名真主党成员在黎以边境一带的交火中死亡。以军数据显示,至少7名士兵死于与真主党交火。

法新社评论,有舆论担忧如果真主党与以色列交火升级,中东地区动荡局势或加剧。国际移民组织10月27日在一份报告中说,黎以边境局势趋紧以来,黎巴嫩已有超过2.8万人流离失所。

刘曦

### 以色列总理: 以色列不会 在加沙地带停火

新华社耶路撒冷10月30日电(记者 王卓伦 吕迎旭)以色列总理内塔尼亚胡30日晚在特拉维夫举行的外国记者会上表示,以色列在加沙地带停火即意味着以色列向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)投降,“这不会发生”。

内塔尼亚胡说,自10月7日本轮巴以冲突爆发以来,以色列一直处于“战争状态”,“以色列将赢得这场战争”。

当天早些时候,内塔尼亚胡在战时内阁会议上表示,以色列在加沙地带针对哈马斯的军事行动正取得“系统性进展”,以色列国防军“已扩大在加沙地带的地面行动”。

联合国大会紧急特别会议27日通过决议,呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成停止敌对行动。以方当天表示坚决拒绝联合国停火决议,以军继续对加沙地带实施空袭和地面打击。哈马斯下属武装派别卡桑旅同日发表声明说,其武装人员正在抵御以色列军队的“地面入侵”。

### 以军继续扩大加沙军事行动



这张10月30日在加沙边境以色列一侧拍摄的照片显示,加沙地带北部区域被以军袭击后升起浓烟。

以色列国防军30日发表声明说,以军继续扩大在加沙地带的陆海空作战行动,摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)部分军事设施,打死多名哈马斯高级将领。

新华社记者 陈君清 摄